Симферопольская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет: «Особенности осуществления спортивного и любительского рыболовства в границах рыбоводных участков на территории Республики Крым»
На территории Республики Крым ряд водных объектов и их частей определены как рыбоводные участки, предоставляемые субъектам хозяйствования для  целей аквакультуры (рыбоводства), деятельности, связанной с разведением и (или) содержанием, выращиванием объектов аквакультуры - водных организмов, разведение и (или) содержание, выращивание которых осуществляются в искусственно созданной среде обитания.  

Для Республики Крым действуют Правила рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна, утвержденные приказом Минсельхоза России от 01.08.2013 № 293, в соответствии с п. 10.1. которых граждане вправе осуществлять любительское и спортивное рыболовство на водных объектах рыбохозяйственного значения общего пользования свободно и бесплатно в соответствии с ограничениями, установленными Правилами рыболовства. 
При этом, указанным гражданам запрещается осуществлять любительское и спортивное рыболовство объектов аквакультуры в границах рыбоводных участков без согласия рыбоводных хозяйств - пользователей рыбоводных участков и вне мест, указанных пользователями рыбоводными участками, обозначенных соответствующими аншлагами.

За нарушения указанных Правил предусмотрена административная ответственность, предусмотренная ст. 8.37 КоАП РФ, в виде административного штрафа в размере до пяти тысяч рублей, либо уголовной ответственности по ст. 158.1 УК РФ   за хищение в зависимости от формы его совершения - вплоть до лишения свободы. 


Вместе с тем, установка пользователями рыбоводных участков табличек и аншлагов, запрещающих вылов водных биоресурсов, которые не являются объектами аквакультуры, а также установка шлагбаумов, заборов и других конструкций, ограничивающих свободный доступ к водным объектам общего пользования, является незаконной.

Частью 8 ст. 6 Водного Кодекса Российской Федерации предусмотрено, что каждый гражданин вправе пользоваться (без использования механических транспортных средств) береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского и спортивного рыболовства и причаливания плавучих средств. 


За несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе статьей 8.12.1 Кодекса Российской Федерации об административной ответственности предусмотрено наказание в виде штрафа до 5000 рублей для граждан, а также до 300000 рублей для юридических лиц.
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