Муниципальный жилищный контроль – деятельность органа муниципального жилищного контроля, уполномоченного на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации в области жилищных отношений и требований, установленных муниципальными правовыми актами.
Предметом муниципального жилищного контроля является проверка соблюдения юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями, гражданами, их уполномоченными представителями обязательных требований и требований, установленных правовыми актами.
[bookmark: _GoBack]На осуществление муниципального жилищного контроля уполномочен функциональный орган администрации Плодовского сельского поселения, по адресу: с. Плодовое, ул. Ленина, д. 58, справочный телефон: 94498, адрес электронной почты: plodovoe-sovet@bahch.rk.gov.ru Режим работы: ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 08.00 час. до 17.00 час., в пятницу – с 08.00 час. до 16.45 час., обеденный перерыв – с 13.00 час. до 14.00 час.

